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Jó közigazgatás.
Köztudomású dolog, hogy nálunk Magyar- 

országon, jó közigazgatásról még csak beszélni 
sem lehet, mert maga a rendszer rossz és el­
avul!, s a rendszer tőkéiéilensége bénilólag hat 
vissza mindazok munkásságára, akik ez idő 

., szcrintf^etó^' szerencsétlenek a közigazgatás ke- 
feféh^^vényesiteni munkásságukat és tehet­
ségüket.

De végre még a rendszertelenségben is 
lenni kell valamelyes rendszernek. A mai mos­
toha és tarthatatlan viszonyok között is arra 
kell törekednünk, hogy az ügykör helyes be­
osztása és az elvégzendő dolgok aránylagos 
szétlagolása mellett úgy rendezhessék he köz- 
igazgatásunk, hogy az ügykezelés gyors és köny- 
nyed menete lehetőleg biztosítva legyen.

Városunk közigazgatása a közelebbi 3—í 

év alatt kétségtelenül sokat javult, de a foly­
ton fejlődő viszonyok következtében ma már 
megint ott állunk, hogy egyik-másik hivatal túl 
\an terhelve teendőkkel s e miatt az ügykeze­
lés nehézkes és hosszadalmas.

Legjobban túl van terhelve a rkapitányi 
hivatal. A rkapitánytól a járlal kiállítás és a 
mezőrendőri ügyek rendkívül sok időt rabolnak 
cl, úgy hogy ezek melleit a lulajdonképeni rend­
őri feladatok elintézésére alig marad idő. Nagy 
haj a rendőrségnél a rendőri ügykör széttagolt­
sága is, mert az ügykezelés sokkal egyöntetűbb 
volna, ha a r.-alkapitányi ügykör —amint egy 
alkalommal már tervben volt — a r.-kapitány

ügy köt ébe beolvasztatnék. A két hivatal egye­
sítése csak előnyére lennejközigazgalásunknak.

lul van terhelve teenló'kkel a házipénztár 
is. A házipénztárnál ujabbl időben annyi sok 
minden, modhalni ellentétel természetű ügy van 
összpontosítva, hogy azok;! két tisztviselőnek 
jel elvegezni, a fizikai idő hiánya miatt teljes 
lehetetlenség. Mert tekintefbe kell vennünk azt, 
Logy a házipénztári ellenőr és pénztárnok soha 
egy perczig sem képesek irodai munkát nyu­
godtan végezni a miatt, mert mert minden pil­
lanatban rájuk nyitják az ajtót a különböző 
fizetők, akiket elutasítani nem szabad.

A házipénztárban egymást érik a fizetők. 
A különböző adónemek és városi pénzek bevé­
telezése igénybe veszi a tisztviselők minden 
idejét. Mikor hozzák e mellett rendbe a fő­
könyveket s mikor végezik el egyéb irodai te­
endőjüket.

Ezen két hivatal túlterheltségével a közön­
ségnek számot kell vetni, ha azt akarja, hogy 
jó közigazgatásunk legyen.

Egy uj egylet,
Békésmegyének, melynek területén a so- 

cialismus tudvalevőleg legjobban el van terjedve, 
közelebb tartott közgyűlésén e kérdésnek mi­
kénti megoldásáról is folyt a tanácskozás. Dr. 
Lukács György főispán, a jövőben leendő intéz­
kedésekről szólva, többek között a következő­
ket is mondotta: >Amire még nagy szükség

vm>, az, hogy a munkások dolgaival, bajaival 
minél lökben foglalkozzunk ; a munkásokat egyéb 
társadalmi körökhöz minél küzvelellenebb vo­
natkozásba hozzuk, azok aktiv életéhez bevon­
juk. Nem a kiközösítés, az elfordulás, hanem 
a kozelebbhozás, a foglalkozás, ez az irány
‘,e yes cs :t társadalmat e felfogásnak kell ve­

zérelnie.«
Nem azért idéztük e mondást, mintha azt 

az Hteni társadalomnak követendő például akar­
nánk felállítani. Erre szükség nincsen; annyi­
val inkább nincsen, mert városunkban úgyne­
vezett socialismus nem létezik, ellenien van 
lubb olyan intézményünk, amelyek a lent idé- 
Zel,t kívánalmaknak megfelelőig hivatva van- 
11,1 v? tl m toll« a sok hajain segíteni és őket egyéb 
társadalmi kötökhöz minél közvet.t-nehh vonat­
kozásba hozni. Ilyenek például a temetkezési- 
egyletek, melyeknek 5000 tagja, továbbá a hajdú- 
megyei takarékpénztár által létesített heti he­
teti intézmény, melynek szintén több, mint ezer 
resztvevője van. Mindkét helyen a szegényebb 
neposzlály tömegesen van képviselve.

Mostan megint egy olyan egylet alapit*. 
Sart)l adhatunk hirt, amely elsősorban szintén 
a szegényebb népoazlály támogatását, sőt se­
gítését tűzte ki ezéIjáml. Ezen egylet az alapí­
tok a Ital kiházasiiási és temetkezési egyletül 
terveztetik, melybe leánygyermekek 4 évtől 15 
évesig, fiúgyermekek 4 évtől 17 évesig vétetnek
, A í,Z(ilendö tagsági dijak kor szerint kü- 
lombozök lesznek; fiatalabbak kevesebb, időseb-

TÁBCZA.

Könyv !•* magyar népről.
f»A magyar „p mull ja és jelene«. 2 kötetben. 

I. kötet: A szolgás«, ól a szabadságig; II. kötet: A 
bölcsőtől a sírig. Irta: Benedek Elek. Kiadja az Athe­
naeum irodalmi és nyomdai részvénytársaság.)

Alig mult cl a magyar nemzet ezereves ünnepe, 
újabb ünnepre készülünk: a jövő 1898-ik esztendőben 
lesz ölven esztendeje, hogy a magyar földnépe, a job­
bágyság felszabadult. 1848-ban lett igazán nemzetié a 
magyar, midőn a kiváltságos nemesség önként mon­
dott le kiváltságairól s önként osztozott meg a föld 
népével jogokban és közterhekben egyaránt.

Azóta nincs osztálykülönbség ez ország polgárai 
közt, szabadon fejlődhetik a föld népe is, gyarapodha­
tó vagyonban, műveltségben s ma már bátran mond­
hatjuk, hogy Magyarország inlelligcncziájának jelenté­
keny része az egykor elnyomott föld népének fiaiból 
lelik ki. A 48-iki törvények áldásos következése ma 
már szemmel látható s hálátlanság volna tőlünk, most 
élő nemzedéktől, ha közönyösen engednők elsuhanni 
a közeledő évfordulót: a népszabadság ölven éves for­
dulóját.

Ünnepe lesz ez az esztendő az egész nemzetnek 
az egykori nemességnek és jobbágyságnak egyaránt, 
l.soda-e, ha ebből az alkalomból százszoros erővel 
ébred fel szivünkben a vágy, megismerkedni annak a 
nemzetnek történetével, mely csaknem ezer évig síny­

lődött szolgaságban, vagy a szolgaságnál nem sokkal 
kedvezőbb jobbágyi állapotban ? Mert a ma­
gyar nemzet történetét sokan megírták már, de lörlé- 
netiró:rik csak mellékesen érintetlek a nép állapotát, 
a nemességgel való viszonyait, a felszabadulásért való 
véres és békés küzdelmeit.

Erre a feladatra vállalkozott Benedek Elek, ki 
csak most fejezte be öt vastag köteles munkáját, meg­
írván a nemzet ezer éves ünnepére a magyar nép me­
sét, mondáit, vagyis ezer év meseköltését, most pedig 
megírta ugyanennek a népnek a történetét egy nagy 
kötetben, egy másik nagy kötetben pedig a nép ez 
idő szerint való életét. E héten röpül szét a nagy ér­
dekű könvv első füzete, — mert füzetekben jelen meg, 
hogy minden ember megszerez «esse — s jövő tavaszra 
a nagy ünnepre a magyar közönség kezében lesz a 
künyv első kötele: a nép története.

Olvasván a könyv gyönyörű előszavát, ellenáll­
hatatlan vágy ragad meg olvasni e könyvet elejétől 
végig. Megragad az iró melegsége, midőn ezt mondja: 
»Történetet irok, szivemben mély szeretettel a föld 
népe iráni, melynek véréből való vér vagyok én is, 
de nem gyűlölettel az iránt az osztály iránt, mely 
nemcsak ura s elnyomója tudott lenni a népnek, de 
szerelj éde«atyja is, s mely végül önként, kényszerí­
tés nélkül, példátlan lelkesedéssel, maga küzdi ki a nép 
szabadságát, osztja meg vele jogait, osztozik vele a 
közterhekben.«

Benedek a honfoglaló magyar nép életmódjának 
rövid rajzával kezdi könyvét s úgy megy át annak j 
megrajzolására, miként alakulnak a különböző rendek, |

iso^yok, . mint sülyad . to, „„„ 
cg) lesze jobbágygyá.

A könyvnek legnagyobb részét a jelen szazad 
lla" r?lcne‘ lurl™rh: k"l>™. mikor a nemességnek
szme-java lialalmas „kézi,,„a kezd a „ép htobUi-

l-:;2;.k gy SMrep Jul * kMtók"=k

íme nagy vonásokban az első kötet tartalma. 
Nun hevesbe érdekes a második kötet, mely a ma élő 
ne,, é.elének lükre. Az iro végigkíséri a „épei szüle- 
őseiül a haláláig, mindenféle foglalkozásban, leik, le. 

Iietségemek minden megnyilatkozásában.
Aztán jón a családi élet megalapítása. Az ezzel 

kapcsolatos szokásuk.
b -„ ES, b“*éla nép nye,vérö,> bitéről, erkölcséről, 
költészetéről, ruházkodásáról.

Hat meg a katonaelei! Milyen volt régen! Müven 
most ? J

Hál a községi élet? Az alkotmányos jogok 
korlása ? A reslauráczio.

Közben mindenféle szokások, foglalkozások eleven 
rajza, mígnem elérkezünk a temetőbe, a hol mé - lát­
hatok a sírkövek közt e régi, harczias világra emlé­
keztető kopjás fejfák . . ,

Ennek a ritka érdekes könyvnek a megírására 
vállalkozott Benedek Elek s vállalkozott a kiadására 
az Athenaeum, mely az alkalomhoz 3 a tárgyhoz mél- 
toan éIli,ja élénk e könyvet, számos rajzzal képpel, 
melléklettel koztuk több színes képpel emelvén a 
könyv érteket s érdekességét.

Azt hisszük, hogy újabb időben aligha volt könyv,
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luk magasabb tagdíjat fizetnek és ezek mint a 
temetkezési egyleteknél esetről-eset re szedet­
nek be.

A kiházasilási, illetve temetkezési járulék 
három esetben fizet tik ki: és pedig először az 
az illető tag házasságának megkötésekor, má­
sodszor ha a 2ő-ik évet betölti, tekintet nélkül 
arra, hogy megbázasodolt vagy férjhez ment, 
harmadszor elhalálozásakor. I'lobbi esetben, úgy­
szintén oly tagok, akik kihúzásFásuk alkalmá­
val még két évig az egyletnek tagjai nem vol­
tak, csak f.-l járulékot kapnak és ilyenkor a 
tagoktól is fél díj szedetik.

Amint tudjuk, vidékünkön már több ilyen 
egylet fejt ki áldásos működést. Azt hisszük, 
nálunk is be fogják az érdekeltek ez uj egylet 
humánus és jótékony czélját látni és igyekezni 
fognak annak megalapításában tevékeny részt 
venni.

Közgyűlés,
Rendkívüli közgyűlés tartatott pénteken 

délelőtt a városháza nagy tanácstermében, a 
melyen városi képviselőtestület tagjai közepes 
számmal vetlek részt.

A piaez ki kövez! elésére vonatkozó határo­
zat ellen, a melyet már a vármegye is felül­
bírált. Führer Zsigmond és fiai ezég felebbezésl 
jelentett be. így a további intézkedések a fe- 
lebbczés eldől léig f üggőben hagyatnak.

A belügvminiszter által beküldött helves
országezimer. megfestve és album alakba be-
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»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉK E.»

K zu Ián a különböző alapok visszaküldött 
számadásait intézte el a közgyűlés: tudomásul 

i vétellel.

Levél a szerkesztőhöz,

kötve a levéltárban fog clhelyeztetni a közgyű­
lési határozat szerint.

A városi mérnök-számvevői állás Tóili Kál­
mánnal töltetett be. A mérnök javadalmazása 
és az általa szedhető mérési és egyéb dijak a 
régiek maradnak.

Az országos vinczellér-képezdébe Ékes Ist­
ván és Túlit Ferencz fognak felküldetni. F.ze- 
ket és családjaikat a város a tanfolyam tartama 
alatt méltányos segélyben részesíti, úgy azon­
ban, hogy a segélyt az illetők a tanfolyam be­
végezte után a városnak visszatéríteni tar­
toznak.

A posta föld haszonbérbe adásáról szüli'") 
jelentés hosszas vita után tudomásul vétetett.

A választás alá imn eső városi képviselők 
névjegyzékének kiigazítására egy bizottság kül 
delelt ki.

Tek Szerkesztő ur!
A vármegyei út két árkából, különösen 

pedig a vasululezai köves út árkaiból kikerült 
jó kavicsos földet, mire a hatóság észrevette, 
az egyesek az úttestről elhordták, és saját 
czéljaikra felhasználták. Kár volt ezt a ható­
ságnak megengedni, s azt a nagymennyiségű 
és jó minőségű töltés földet a járdapadkák 
töltésére fel nem használni, mert ezzel az 
egész vasututeza mentén fel lehetett volna 
tölteni a járdapadkákat.

Ha körülnézünk a városban, láthatjuk, 
hogy a járásbíróság épülete mellett évek óla 
ott díszeleg egy feneketlen pocsolya. Tovább 
menve láthatjuk, hogy a Békás felé vezető út 
teljesen járhatatlan. A köves útról elhordott. 
2—300 szekér kavicsos föld jó lett volna 
ezeknek a helyeknek a megtöltésére is. Így a 
hatóság nem volna kénytelen a gyepről hor­
dáiul a tültésföldet, a mely. daczára annak, 
hogy sok erővel és munkával hordatik he — 
mégsem jó töltésnek, mert feneketlen sár lesz 
belőle az első cső után.

De hiúba, nálunk nincsen a ki az e féle
dolgokat intézze.

Figyelő.

II I Jl E K.

— A tiszántúli ev. ref. egyházkerület közgyűlése

>an érdemelte volna meg a közérdeklődéstmely ji 
mint ez.

A »Magyar nép múltja és jelene* kél hetenként 
frízetekben jelen meg. Minden füzeiben szöveg-illúszt- 
rrtczi't s képmelléklet. Egy füzet ára 30 kr., s előfizet­
hető a kiadó Athenaeumnál 10 füzeire 3 írttal fáz 
eg' sz munka 40 füzet lesz . vagy : negyedévre (ti fü­
zei) i frt 80 krral, félévre 3 frl tiO krral.

I* héten tárlatul! meg hebreczenhen. Ez a gyűlés 
azért vul! nag\érdekű reánk nézve, mert Zsigmond 
Sándor lelkészünknek egyliázkenileti főjegyzővé tör­
tént megválasztása ezen a gyűlésen erősít telelt 
meg. Ismételten iiclvozoljnk az nj főjegyzői, meg­
választása alkalmából. Erőt. kitartást kivárniuk dí­
szes, de sok munkával járó uj állásához.

— Teli gazdasági tanfolyam. Ilajduvármegye al­
ispánja mára értekezletre liivta össze Itebrevzenhe 
a \ érni' vei városok és községek polgármestereit, 
fószolgabiráit « s jegxzőit. Az értekezlet a földitlive­
tés ügyi miniszter leirata folytán, a vármegyében 
létesítendő téli tanfolyamok rendezéséről fog tanács­
kozni.

Debreczeni színházi műsor. Vasárnap,oki. 31-én 
délután 3 órakor, leszállított helyárakkal »A szultán.«

Operette. Este 7 órakor rendes helyárakkal* először 
»Mária bátyja* eredeti népszínmű.

Hétfő, iiov. 1 -ón délután »A kis lord* vígjáték 
Este »Mária bátyja< másodszor.

Kedden, nov. 2-án »A boszorkányvár« Operette.
Szerdán, nov. 3. »A becsület« társadalmi színmű.
Csütörtökön, nov. 4-én »Don Caesar de Házán,. 

Vígjáték.
Pénteken, nov. 5-én uj betanulással, először »A 

trapéz un t i hevezegnő« operett.
Szombaton nov. 6-án »A trapezunti herczegnő* 

másodszor.
Vasárnap, nov. 7-én délután »A madarász* ope­

rett. Este »A gyímesi vadvirág« népszínmű.
— Időjárás. Két hét. óta gyönyörű verő fényes 

őszi napok járnak. Az éjelek bűvösök, s egy párszor 
már dér is volt, de hiába, ez vele jár az őszszel.

— A vadasztársulat ma d. e 10 órakor gyűlést 
tart a városháza nagy tanácstermében.

— Grossmaim Dávid ideiglenes minőségben meg­
választott városi állatorvos, a legújabb megállapo­
dás szerint holnap foglalja el hivatalos állását. Ideje 
is, mert már nagyon régen várja a közönség.

Országos vásár. Az u. n. Demeter napi or­
szági is vásár a múlt hétfőn tartatott ncg nálunk. A 
vásár nagyon népiden volt s a vásárosoktól mind­
untalan csak panaszt lehetett hallani, ami annak a 
jele, hogy pénz nincsen.

— A vadasztarsasag nov. 3-án reggel a Fertőn 
libavadászatot, s ezt k övelőleg a ha (árrészen kör- 
vadászatot tart nyíltakra. A vadászaton debreczeni 
vendégek is lesznek.

— "1848.« czimmel egy füzetes vállalat indult 
meg legközelebb Rákosi Viktor szerkesztése mel­
lett. Ez a munka számtalan díszes ilhiszlráezió köz­
lése mellett a szabadságharc/, történetét ismerteti 
nagy részletességgel. A műhöz Jókai Mór irt remek 
»előszó«-!. Ezt a nagybecsű munkát ajánljuk olva­
sóink figyelmébe.

-- Debreczeni színházi hírek. A legutóbbi szín­
házi héten sűrűn szerepelt premierek mán egy csomó 
reprise következik. — Komjáthy igazgató nagy gond­
dal igyekszik összeválogatni műsorába azokat a ré­
gibb darabokat, melyek úgy nagy külső sikerük, mint 
irodalmi beesők és érdekes tartalmuk folytán, minden­
kor érdeklődésre tarthatnak számot. — Mig a vasár­
nap délutáni közönség a »Szultán« gyönyörű zenéjét 
élvezheti, a hétfői ünnepnap gyermekserege épugy 
mint felnőnek »A kis lord «-ban fognak igaz örömmel 
szórakozni a kedvelt Halmi Margit egyik legsikerültebb 
és legbajosabb alakításán. — A »Mária bátyja* sokat 
Ígérő újdonság, mely a »Gyímesi vadvirággal« verseny­
zett. — Kedden kerül színre ez idényben először a 
»Boszorkány var«, Milíöckernek ez a pompás uperet teje 
melyben a társulat teljes énekes személyzete részt 
vesz. Nem kis érdekességü felujitáslesz a szerdai .Re­
es ii lel « előadása, a melyet a debreczeni közönség a 
Leszkay-regime alatt látott ulolszor. »Don Caesar de 
Razan« egyike azon történeti vígjátékoknak, melyek 
el nem évülhető szépségeiknél fogva, csaknem klasszi-

A székelv leány kedvese.
A „Petőfi regek •‘-hói.

Közli Peterfi Tamas. —
A nép monda szerint sok leány szerette Petőfit, 

de leghívebb hozza mégis a székely kedvese volt. 
Csatáról-« salára kísérte a »Bem apó» táborát, hogy 
mindennap h galáhb egyszer láthassa szeretője!.

A segesvári csatából csodálatos módon szöktette 
meg a sebesült költői álruhában, hogy a muszkák 
föl ne ismerjek. Fölvezette ösvényeken az öreg Har­
gita hegység rengetegjeibe, hol biztos rejtekhelyei 
Iíilati ápolására.

Sokáig gondozta egy sziklamélye.lesben. Madarak 
tojásaival etette, hideg fúrás vizéből halta. Sebeire, 
összehordó ezer jo füveit az üreg Hargita hegynek.

mig begyógyultak sebei, melyeket a vad kozákok 
éles lándzsái hasítottak a segesvári csatatéren.

Az ötödik héten elkülde a lúbbadozó Petőfi a 
leányt, hogy hirt vigyen a világ állásáról. — Négy 
nap múlva tért vissza a ki'tldöncz, de nem akart 
beszélni semmiről, csak marasztalta kedvesét. Petőfi 
sejtette a valót, s annál inkái) vágyott tudni min­
dent.

Kérte ezért a szép székely leányt hogy ha többre 
nem is de legalább három kérdésére feleljen.

Végre megalkudtak a három felelettel.
— Vau e hazám? — kordé legelőbb.
— Volt ! — felelt röviden a leány, mire a költő 

szomorúan tekintett maga elé, s hosszasan gondol­
kozva nagyot sóhajtott. Aztán szemeit törülte meg.

— Hol van, a ki engemet igazán szeret ?—kér­
dezte a költő másodszor a leánytól.

— lit vagyok!—volt a felelet
Hol vár re ám az én drága kicsi feleségem ?

•— Sehol!—válaszolt röviden a székely leány 
és leborult a költő lábaihoz.

Ezt a feleletet nem hitte el a költő és követelte, 
hogy a leány szavait bebizonyítsa.

A székely leány kész volt erre, de csak oly 
föltétel mellett, ha három napi teljes engedelmességet 
f ’"ad neki Petőfi, mit vege megtett a költő.

Harmadnap délután egy kis székely házikóban 
valónak Keresztáron. A székely háznak folyondárok­
ká! besötétitelt tornáczáImi halgatta meg Petőfi, a mit 
a székely leány kívül beszélt nejével.

Végig kellett halgalnia, hogy a felesége már 
férjhez készül és hogy már a halotti bizonyítványát 
is megszerezte.

A -zékelv leány bejött, de nem kárörvendő ar- 
ezal, hanem könnyes szemekkel vigasztalta kedvesét. 
Majd elcsalta szép szavakkal fel a hegyek közzé, hol 
a báránykák legelnek zöld pázsiton ugrándozva... 
Madarak énekéinek a fákon párosával... Egyik cser­
mely a másikhoz szalad, hogy ölelkezve folytathassák 
utjokat tovább... oda csalogatta Petőfit, a hol min­
den, de minden szereli egymást!...

El is ment a költő. Rengeteg erdőnek sötét 
árnyában esküdlek egymásnak örök hűsége* és a mai 
napig ott őrzik a báránykákat valahol a hegyoldalon 
kettecskén: Petőfi meg a székely leány, s ha estvóre 
kelve hazatér a pásztor költő, a székely leány vacso­
rát főz számara egy fenyőkéregből összetákolt, zöld 
mohával benőtt fedél ti kis kunyhóban.

Es máig is a - boldogság tanyája még az az elrej­
tett hegyi kunyhó — — — — — — — —

Ilyen regék élnek a székelyek közölt még máig 
is Petőfiről.
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ku$ számba mennek. E darabban — melynek czim- 
szerepe Komjáthy egyik legsikerültebb alakítása — 
csaknem az egész drámai személyzet játszik.

Legnagyobb gonddal és igyekezettel azonban a 
»Tvapezunli herczegnő« előadására készülnek most 
Komjálhyók. Ez a mulatságos Hbreltojn operette, mely­
nek gyönyörű zenéjét Offenbach, a legnagyobb opei elte- 
muzsika-iró szerzetle — több mint egy évtized óta 
nem került színre a debreczeni színpadon. Komjáthy 
tehát kedveskedni igyekszik a közönségnek e darab 
felújításával, melynek legközelebbi előadása csaknem 
premiere érdekességével bír.

— A toronyóra már napok óta megint rosszul 
jár. Helyén való volna azt végre-valahúra hozzáér­
tőbb emberrel kezeltetni.

— Tüzbe dobattak. Nagy nézőközönsége akadt a 
fővárosban a múlt napokban egy igen érdekes látvá­
nyosságnak, amikor is a IX. kerület elöljáróság által 
kijelölt helyen Mauthner Ödön nagykereskedő, kir. 
közjegyző jelenlétében ép úgy mint a múlt év hasonló 
időszakában az országban és az osztrák birodalom 
területén elhelyezett bizományi magszekrényeiből el 
nem adott magvakat égetette el. A felhalmozott nagy 
tömegből felcsapó lángok rövid félóra alkut közjegyzői­
leg hitelesen megállapított 226.000 csomag’ konyhakerti 
és virágmagot 13450 Irinyi értékben emésztette fel. 
Nagy elhatározás szükséges ahoz, hogy ily értékű 
magvak, melyek legnagyobb részt még értékesíthetők 
volnának de a vevőközönségei nem elégítenék ki oly 
mértékben mint Mauthner-féle magvaktól megszokva 
vannak, ezen módon megsemisiltesenek, másrészt azon­
ban megnyugtatásul szolgálhat ezen példa a Mautlmer- 
féle magot vásárló vidéki közönségnek, mert teljesen 
biztos lehet abban, hogy cszakis legutóbbi termésű 
fris magot kap, mely mag úgy fajazonosság, mini 
hozam tekintetében mindenkor megfelel ama várako­
zásnak melyet a kertészkedő közönség a Mautlmer- 
magvakhoz joggal fűz.

— Borkóstolás. Oláh Miklós városi tanácsnoknál 
egy tisztviselőkből álló társaság gyűlt ossz ma egy 
hete, hogy a házigazda Bánom beli uj ültetésü szőlő­
jének első termését megkóstolja. A társaság szives 
vendéglátás mellett kedélyesen elmulatott, s utoljára 
abban állapodott meg, hogy az uj termésű bor min­
den tekintetben kifogástalan pompás ital.

— Keritetlen telek a vasututezán. A vasulutczán 
az u. n. Gáti-féle telek már regen keritetlenül áll, s 
az elhanyagolt telek az utcza kmezésének nagy hát­
rányára van. A városi tanács az ottan körül lakók 
kérelme folytán intézkedett, hogy ez a telek a mér­
nök megérkezése után az utczaszabályozási vonal te­
kintetbe vételével haladéktalanul felkerittessék. Ugyan­
akkor rendbe fog hozatni a vasút és a városház ut- 
ezát Összekötő sikátor töltése is.

— Az uj bikaakol a majorban ide- s tova felé­
pül. A régi rozzant épület helyett most már egy iga­
zán czélszcrü és csinos epületet csináltatott a kö­
zönség.

— Az erdőben kiirtott listásokat a héten kiad­
ták haszonbérbe, 3 évre, kapás vélemény alá. -- Ezek 
haszonbéréből évenként 26 frt 05 kr. folyik be a vá­
rosi pénztárba.

— Kiakasztott döglött tyuk. A Nap utczában, 
a Dóró Balázs fele vendéglővel szemben lévő Mada­
rász ház udvarán, hetek óta ki van akszíva a kerí­
tésre. Felkérjük a rendőrséget, távoliitassa el onnan 
azt a nem éppen díszes ezégért.

— Öngyilkosság. Szabó (Jó) János temetkezési 
egylet eljáró pénteken délután egy óra körül öngyil­
kossági szándékkal a Borso kútba beleugrott. A sze­
rencsétlent az oda érkezett rendőrök halva húzták ki 
kútból. Az öngyilkos egész délelőtt kerülgette mar a 
kutat de szándékát csak délután tudta végrehajtani a 
járó-kelőt miatt.

— A patrózási ügy rendezettlensége egyre na­
gyobb nyugtalanságot okoz a közönség körében. 
Vagy a régi rendszer szerint kell rendezni az éjjeli 
őrséget, vagy a 2 uj szabályrendeletet minél előbb 
meg kell erösiitetlni. Valamelyiket meg kell csinálni 
gyorsan.

— Szökevény huszár. A héten egy Prebszen 
András nevű izsáki illetőségű huszár, aki Dobreczen- 
ből megszökött, önként jelentkezett a rendőrségnél.
A szökevény huszárt visszakisértek az ezredhez. Szö­
kése okául azt adta elő, hogz nem helyezték ál. a tá­
bori pékek állományába, s mint közönséges huszár 
nem bírta s nagyon megunta a szolgálatot.

»SZOBOSZL Ó

— A sertésvész megszűnt. Faragó Miklós 
ami állatorvos pénteken városunkban voll, 

s ez alkalommal a hatósági intézkedéseket 
felülvizsgálván, konstatálta, hogy a ser lésvész 
a város területén és határán megszűnt. Az 
első sertésvásár tegnap már meg is tartatott 

Az utczai közkutak környékét a közönség 
kényelme szempontjából közeli-bh ki kövezi (dir a 
varos. A vállalkozó azonban orv végezte el ezt a ! 
munkát, hogy igazan mindenki uiegbolráukozik 
rajta. A kövezet már most is lesüppedt és a tég­
lák kezdenek kihullani. Ez a kövezet pár bél múlva 
egyébre sem lesz jó, mint arra, hogy a kutakat 
megközelíteni ne lehessen. Reméljük, hogy a város 
egy krajezárt sem fog addig kifizetni a vállalkozó­
nak, inig ezek a kikövez 'si munkák egész újonnan 
es jól megcsinálva nem lesznek.

— Hatalmas sajtó hiba fordult elő a »Dsutsche 
Tageszeitung« minapi számában. A tördelő ugyanis 
az újdonságok ósszeállilásámíl egy fiatal hölgyek 
allal aduit hangversenyről szolé) ludósiiást közepén 
megszakítván, tévedésből egy marhavásár! jelentés 
végéi állította össze vele. Az ily módon létesült 
ezikk azután Így hangzott: »A női szépségekben 
gazdag \árosunk legszebb 16 liatal hölgye állal 
legnap este adott hangverseny fényesen sikerült s 
a hölgyek a legszigorúbb kritikus szeme előtt is 
bálran megálllmttak. Elegánsul voltak öltözve, el- 
bájoloau énekeltek s az egész közönség tetszését 
megnyerlek, mely a legszebb barmoknak jelentette 
ki az egész államban a csoportozatol. Némelyek 
süt,élsziniiek, több barna, de legtöbb barna-fehér 
lóitokkal. Sok igen szép lesi állású üszői a szakér­
tők a legritkább példányuknak jelentenék ki.«

— A lakoma. A »Il.-Böszönnény és Vidéken 
írja, hogy ott az elmúlt héten a humoráról ismert
............... úriember az első bandát megvendégelte
nyulpeesenyével; vacsora végeztével azonban az 
'W'ik jelenlevő úriember a legékesebb kandnrnyel- 
ven el nyávogta magát — mit a banda megértett és 
rögtön elkezdett nyilatkozni. — Továbbá még azt 
is írja, hogy nemcsak a banda, hanem a vendég­
lős is — kinél a nyulpecsenye készült — jóllakott 
belőle. Kisüli azután, hogy a bőr nélkül korcsmába 
vili nyúl, mit elfogyasztottak, nem nyúl volt, hanem 
egy nagy macska. — Mint hírlik az úriembert a 
korcsmárosné bemaeskalmsozoll edényeiért,a banda 
pedig megcsalt gyomráért feljelentették a bíróságnál.

Apróságok.
Borsszemek a nőkről-

Iuncn-ounan kiirta: SUHOGÓ.

A ki a nőkről akar Írni, mártsa tollát 
szivárvány sziliébe, s porozza be Írását pil­
langó szárny him porával. (Úgy legyen. Szerk.)

*
Egy szép nő tetszik a szemnek, egy jó 

nő tetszik a szívnek. Az egyik ékszer, a másik 
kulcs.

*

A nő mélyre lát, a férfi messze lát. A 
férfiúnak világ a szive, — a nőnek világa a
SZÍV.

*

A nők sokkal ügyesebben tudják színlelni 
szerelmet, melyet nem éreznek, mint eltitkolni 
szerelmet, melyet éreznek.

*

Az asszonyok a szórakozásban szerelmet,
a szerelemben szórakozást keresnek.

*

A nők hamarabb elhisznek egy ügyes
hazugságot, mint egy unalmas igazságot.

*

A házasság a szerelem sírja és az assz- 
szony a kereszt rajta.

*

Ha a nő szeret, megsúgja legjobb barát­
nőjének, ha szeretik megmondja mindenkinek.

Háza.-odni annyit ívsz, mint kötelességét 
a férjnek megkétszerezni, és jogait megfe­
lezni.

Ila szerelemből házasodunk feleséget; ha 
kényelemből lépünk frigyre as-vzonyl, — és ha 
hozomány mialt lnlámziuk e lépésre magun­
kat nőt hozunk a házhoz A feleség szeret; az 
asszony kiméi ; a nő megtűr.

Ha meghalunk megsiral a feleség, sírkö­
vet emeltet az asszony, s gyászban jár éret­
tünk a nő.

*

A házasságban csak az a tudat boldogít, 
hogy azt már mások is megizlelték.

Szerkesztői üzenetek.
P .... h S .... r. Helyben. Angyal Dezső 

úrtól, a »Budapesti m. kir. kertészeti tanintézet« 
igazgatójától a következő választ, nyertük :

A 2—3 éves alma, szilva, körte, alma és őszi- 
haraczk lakat az őszön nem kell inegmetszeni, mert 
ez esetben a metszés után meghagyott végrügyek, 
melyeknek a to vál árnövekedés re szolgáló vezérhaj- 
lást kell kifejleszteniük — a legtöbb esetben a téli 
fagyok, vagy az ónos eső által elpusztulhatnak, a 
törzsön pedig könnyen fagyfoltok keletkezhetnek. 
Legczélszeiiihh a metszést tél utolján végezni, a 
mikor már kiadta a tél a mérgét s az. idő annyira 
felmelegedett, hogy a hőmérő (! 6—8"-ot mutat s 
a szabadban már dolgozni lehet.

Felelős szerkesztő és lapkimlú-liilHjdimos:
Fehér Gábor.

A pavillonban nov. i-én 
hétfőn este

lesz,
mely alkalommal zene is 

lesz.

1406
837

sz.

Hirdetmény.
Mindenki tartozik a háza előtti elvonuló gya­

log kőjárda polkáját jó karban tartani, azt, feltoltén 
Azon lakosok, a kik gyalog kőjárdájuk moletti 

padkájukat rendben nem tartják, — a halóság ál­
lal költségükön a. szükséges kiigazgatási munká­
lat elköszillelik, azonkívül megbüntethetnek. 

ll-Szoboszlú, 1837. okt. hó.
Pénztáros I.
r. kapitány.
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LEGNAGYOBB NŐIDIYAT- és FELÖLTŐ ÁRUHÁZA 
Dcbroczuii, Kis templommal szemben.

Ajánlom újonnan érkezett áruimat feltűnő olcsó árban
Sima és mintázott színes divat-kelmék, fekete divat és gyász- 

szövetek. Színes és fekete selymek ruhákra és blousokra
80 krtól feljebb.

Cheviot, flanel, kasán és női posztó 25 krtól feljebb.*Cosmanosi 
és franezia jó mosó barehet, kretton, batiszt, piquet, zephir és

atlasz szatén 20 krtól feljebb,
selyem, posztó, berlini kendők és schálak. '

iNíenyasszonyi nagy rojtos selyem kendők, brokát ruha selymek,
koszorúk és fátyolok.

Ágyteriíök, fflggőnyök, szatin és atlasz paplanok 5 írttól feljebb.
Vászon áruk ús menyasszonyi kelengyék nap- és esőernyők, csipke, szalag és ruha- 
, díszek nagy választékban.
óriási raktár női ás gyermek felöltőkben és szőrme-árukban, 5®. 
angol gallérok. 180-tól. Jaquettek 5 írttól feljebb Plüsch
kabátok, O-allérok ÁS fél ráönlr 12 frHnl fol-inDK }v:s
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Mandel Samu és társa 
kábái (Hajdumegye) 

SZÜLLÖTELEPÉBEN

gyökeres fás ojtvány
őszi, esetleg tavaszi szál» 

litásra eladó.
Alany, Bipária, portáim. 
A borfaj ezre 110 forint 
a csemege fajú 120 írt. 
Eladó 40000 drb egy évig 
használt ojtáshoz szüksé­
ges parafa dugó is ezre,

2 írt.
kabátok, gallérok és félradok 12 írttól feljebb, Caracul, Per- *** 
siáner, Czoboly és sok másféle valódi szőrme gallér |||

ÍO forinttól feljebb. tva*

3-4

Divat és bő bundák l'ekete és barna prémmel
12írttól feljebb. >-s

1 X i 4 'zj*?, XL*'’ 'Zíí*. í>£'T^ X'/ X j < i ,*t vrfl'ím:

ni. kir. szaluul, osztíilysorsjáték,

Szakértő szőlőművelésre
Inni t. úgy az amerikai, a szénkéneggel való, 

mint a liomoki termelésnél a

BORÁSZATI LAPOK

kr- Lvgnagyobh nyvrvmvny
szerencsés eseleben

Egy millió korona.
O 10 10 N

£ - -
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kir. szab. osztálysorejáték 
i rus

A megrendeléseket postai után­
véttel eszközlöm, de az összeg
postautalvannyal vagy ajánlott 
levőiben is kiküldhető.

A hivatalos tervet minden meg­
rendeléshez ingyen csatolom és 
a sorsolási jegyzéket a húzás 
után rögtön, minden felszóllilós 
nélkül 1). czimére küldöm.

Szíveskedjék megrendeléseit 
minél előbb hozzam, mint a sorsje­
gyek eladasaval megkizott föel- 
arusitohoz küldeni.

Bihari Ede. ^
Budapest, Kerepesi-ut 20. &♦>!*

SvegS

2S év óta fennálló szaklap, megjelen minden 

Vasárnap. Legalább féléves uj előfizetők 

ingyen kapják a ,,Magyarország szőlőter­

melésének múltja es jövője“ czimü milleni- 

umi disz mű vet, (bolti ára 3 frl) mely felöleli 

az egész szőlőművelést. 264 nagy album 

alakú oldalon, 360 ábra és fényképpel, 3 

diszmellékleltel. Ezenkívül tartalmazza 80 ki- 

\áló magán szölőlelep tanulságos leírását. — 

A BORÁSZATI LAPOK« kiadóhivatala Buda­

pest (Köztelek) L llői-ut 25. sz. Előfizetési ára 

egy évre 5 frl. félévre 2 frt. 50 kr. Szeukeszti 

cs kiadja: Baross Károly. Társszerkeszlő: Dr. 

Drucker Jenő.
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^or;

őmiatta : Pl un (iy, Hajdu-Szoboszlón.
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